
   

         Tisková zpráva Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR 

       V Praze 27. března 2026 

 

 

Zdravotnické odbory názor na zařazování nelékařských zdravotnických pracovníků 

do 13. platové třídy nezměnily! Trvají na stanovisku, které podepsaly 23. 12. 2025 

 

Dne 25. března 2026 zveřejnilo Ministerstvo zdravotnictví na svých webových stránkách materiál 

nazvaný „Společné stanovisko Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva zdravotnictví a 

Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR k zařazování některých nelékařských 

zdravotnických pracovníků do 13. platové třídy na základě novely katalogu prací ve veřejných 

službách a správě s účinností od 1. 1. 2026.“  

Materiál je dostupný z odkazu: https://mzd.gov.cz/spolecne-stanovisko-mpsv-mzd-oszsp/  

Jedná se o upravenou (2.) verzi dřívějšího stanoviska k téže problematice, které bylo přijato dne 23. 

12. 2025. Ačkoli je i upravená verze nazvána jako „společné“ stanovisko, jsme nuceni konstatovat, že – 

na rozdíl od předchozí verze stanoviska z 23. 12. 2025 – se v tomto případě nejedná o společné 

stanovisko.  

Připomínky Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR k této upravené (2.) verzi stanoviska 

nebyly přijaty a finální verze stanoviska nebyla před jeho zveřejněním naším odborovým svazem 

odsouhlasena. Deklarovaným cílem upravené verze stanoviska mělo být zvýšení právní jistoty při 

zařazování nelékařských zdravotnických pracovníků do 13. platové třídy vzhledem k novele katalogu 

prací (nařízení vlády č. 222/2010 Sb.) účinné od 1. 1. 2026. Tímto záměrem byly vedeny i připomínky 

OSZSP ČR k upravené verzi stanoviska.  

Pouze původní stanovisko z 23. 12. 2025 bylo odsouhlaseno i naším odborovým svazem. Toto původní 

stanovisko považujeme – na rozdíl od jeho upravené verze – nadále za správné a pro potřeby praxe za 

naprosto dostatečný výklad podmínek pro zařazování nelékařských zdravotnických pracovníků do 13. 

platové třídy.  

Za nepřijatelné považujeme, že Ministerstvo zdravotnictví jednostranně zasáhlo do společně 

připravovaného materiálu a prezentuje jej jako „společné“ stanovisko, ač tomu tak není. Takový 

postup je v rozporu s principy sociálního dialogu. 

 

https://mzd.gov.cz/spolecne-stanovisko-mpsv-mzd-oszsp/

